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VERBALE N. 4/2026 DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  
DEL 12 MARZO 2026 

 
Il Consiglio di Amministrazione si è riunito oggi, giovedì 12 marzo 2026, dalle ore 16.12 in 
presenza presso la sede di Arese P.zza Salvo D’Acquisto 6, e in forma telematica così come 
previsto dallo Statuto, per discutere e deliberare sugli argomenti iscritti nell’avviso di convocazione. 
 
Sono presenti i signori: Maria Antonia Triulzi presidente CdA, Luca Pouchain consigliere CdA, il 
direttore Pieraldo Lietti e Maura Beretta responsabile istituzionale.  
 
La convocazione è stata trasmessa in data 9 marzo 2026 nel rispetto delle normative vigenti e 
dello Statuto. 
 
Assume la presidenza Maria Antonia Triulzi. 
 
Ordine del giorno della seduta: 
 

1. approvazione verbale del 16/01/2026; 
2. approvazione Piano Programma 2026-2028 da presentare in Assemblea; 
3. aggiornamenti contratti di lavoro dipendenti e riflessi sul Piano Programma; 
4. richiesta applicazione art. 26, comma 2, Comune di Cerro Maggiore; 
5. aggiornamenti sull’azienda; 
6. varie ed eventuali. 

 
Punto 1: approvazione verbale del 16/01/2026 
Viene approvato il verbale del CdA del 16/1/2026 senza nessuna modifica. 
 
Il punto viene approvato all’unanimità dai presenti.  
 
Punto 2: approvazione Piano Programma 2026-2028 da presentare in Assemblea 
Viene data lettura del testo definitivo dopo le modifiche apportate nella seduta del CdA del 20 
febbraio scorso. Il Direttore sottolinea che se la documentazione viene oggi approvata si potrà 
inviare la convocazione dell’Assemblea la prossima settimana. Per il budget non ci sono obblighi 
particolari sulla tempistica. Si ipotizza l’Assemblea dopo Pasqua per la presentazione del Bilancio 
di previsione 2026.   
 
Decisione del CdA 
Il CdA approva il testo definitivo del Piano Programma 2026-2028 che verrà presentato in 
Assemblea in aprile e dà mandato al Direttore e alla struttura di contattare la Presidente 
dell’Assemblea Daniela Maggi per verificare la sua disponibilità per una data di convocazione che 
si propone dopo Pasqua. 
 
Il punto viene approvato all’unanimità dai presenti. 
 
Punto 3.: aggiornamenti contratti di lavoro dipendenti e riflessi sul Piano Programma 
Il Direttore informa i presenti sul rinnovo del Contratto Federculture 2022-2024 giovedì scorso al 
7,5% a partire dal gennaio 2025 ricordando che il contratto è già scaduto. A questo si aggiunge un 
incremento della polizza sanitaria pari al doppio e stimata a circa lo 0,7%. In totale i costi aziendali 



 

CSBNO 
culture socialità biblioteche network operativo 
P.zza Salvo D’Acquisto, 6 – 20044 Arese (MI) 
Tel+39 02 9906071 - Fax +39 02 93664708 
C.F. - P.iva 11964270158 
www.csbno.net –  consorzio@csbno.net  

si aggirano a circa l’8%. Con i Comuni si pensava al limite massimo del 7,5% ma nei fatti, spiega il 
Direttore, visto il rinnovo contrattuale questo non è stato possibile. La richiesta ai Comuni riguarda 
solo il personale assegnato sui servizi e non della struttura centrale. Gli enti locali hanno chiuso 
intorno al 6%. Da quest’anno abbiamo una nuova società, Paserio, e il Direttore incontrandoli a 
chiesto di fare una analisi comparativa su diversi contratti. Il Direttore sottolinea che con il 
sindacato vi è una convergenza sul riconoscere l’attuale situazione di partenza di forte 
disallineamento con posizione ferme da oltre vent’anni e quindi l’impostazione, al di là 
dell’evoluzione del sistema prevederà che gli interventi vengano fatti innanzitutto sulle figure da 
tempo ferme. Dopodiché entreranno anche parametri di valutazione del merito 
 
Decisione del CdA 
Il CdA invita il Direttore a relazionare sull’analisi comparativa richiesta alla nuova società delle 
buste paga Paserio non appena disponibile e di provvedere, in accordo con il sindacato, a 
riequilibrare la posizione delle figure ferme da oltre vent’anni. 
 
Il punto viene approvato all’unanimità dai presenti. 
 
Punto 4.: richiesta applicazione art. 26, comma 2, Comune di Cerro Maggiore; 
Il Direttore informa i presenti della lettera del Comune di Cerro Maggiore nella quale si chiede 
l’applicazione dell’art. 26, comma 2 dello Statuto e cioè la restituzione del Fondo di dotazione. 
Sottolinea di aver visto alcuni amministratori del Comune sulla questione del trasloco della sede 
della biblioteca, e in tale occasione gli amministratori hanno invece posto il tema della loro uscita. 
Prosegue sulla possibile posizione da assumere rispetto a quanto a loro dovuto e sul patrimonio 
librario. Propone per il 2025 e 2026 di compensare quanto dovuto a Cerro con la cessione di 
proprietà del patrimonio librario e per gli anni precedenti lasciare il patrimonio librario, come già 
concordato con Parabiago, in comodato d’uso lasciandoli nel nostro Bilancio nello stato 
patrimoniale. Il consigliere Pouchain propone, dopo un possibile accordo con i tecnici, di incontrare 
la sindaca di Cerro Maggiore. Il Direttore propone che vi sia un primo passaggio politico senza la 
sua presenza e poi un suo passaggio con i tecnici. 
 
Decisione del CdA 
Il CdA approva la proposta del Direttore e fisseranno un incontro con gli amministratori, in 
particolare con la sindaca, per poi, sulla base dell’esito dell’incontro, un passaggio del Direttore 
con i tecnici.  
 
Il punto viene approvato all’unanimità dai presenti. 
 
Punto 5.: aggiornamenti sull’azienda 
Il punto non viene trattato. 
 
Punto 6.: varie ed eventuali  
 
Nomina nuovi Revisore dei Conti 
 
Con l’approvazione del consuntivo 2025 si rende necessario provvedere alla nomina del nuovo 
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Revisore dei Conti perché come da art. 25 dello da Statuto il dott. Rado, in carica dal 2020 ha già 
avuto un rinnovo triennale nel 2023. La struttura sta provvedendo alla definizione dei documenti 
utili per la manifestazione d’interesse che verrà pubblicata sul nostro sito. 
 
Decisione del CdA 
Il CdA prende atto delle procedure in corso per l’incarico al nuovo Revisore dei conti dopo 
l’approvazione del Bilancio consuntivo 2025.  
 
Il punto viene approvato all’unanimità dai presenti. 
 
CdA e Struttura e la disponibilità a partecipare ai Consigli dei soci per le modifiche statutarie  
 
La Presidente propone di ricordare ai soci, che devono ancora portare nei loro consigli le modifiche 
statutarie, la disponibilità del CdA e della struttura a partecipare alle loro sedute e invita la struttura 
a predisporre una comunicazione da inviare alle PEC dei soci. 
 
Comuni soci da incontrare  
 
La Presidente propone di fissare un incontro con i soci, in particolare oltre a Cerro Maggiore, come 
da punto 4 del presente verbale, anche Senago e Novate Milanese. 
 
La seduta si chiude alle ore 17.50. 
 
 

F.to La Presidente  
(Maria Antonia Triulzi) 

F.to Il Direttore  
  (Pieraldo Lietti) 

 


